

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 126 (10540) Среда, 3 июля 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов



И В ДОЖДЬ, И В ВЕТЕР

Думаю, не ошибусь, если скажу, что такого в совхозе «Аврора» еще не бывало. На календаре начало июля, а в сенных хралищах пусть, хоть пляши. Ни одной тонны сена из трав нового урожая еще не заложили.

Причин тому много. Есть среди них немало и объективных. И прежде всего, конечно же, погодные условия. Сделают закос механизаторы, посохнут травы день — другой — можно бы и пресоловать или закатывать в рулоны, а тут такой ливень пойдет, что и в поле-то не въехать, чтобы новорошить промокшую до «яичек» траву. Приходится ее затем прямо в поле измельчать и отвозить в сilosные и сенажные траншеи.

На сегодня такого корма уже две тысячи тонн заложено. Можно бы было после проветривания травы связывать в кипы и в сараи складывать, как это делают в «Родине» или «Сланцевском», да вот беда: нет у нас таких, как у них, мощных вентиляторов. Вот и мыкаемся не первый уже год. Но ничего, сейчас погода вроде настраивается, начнем валить травы на сено. План у нас на нему большой — за-

готовить 3000 тонн. Но мы считаем, что и 1500 хватит, ибо каждый год его не скормливают за зиму животноводы скоту. Большим «почетом» у них пользуются витаминная мука и гранулы — и возни меньше, и отдача больше. А такого корма уже у нас запасено 156 тонн, — дал свои пояснения

рукам ветошью. И тут же дополнил, что мелкие поломки, конечно же, случаются, но больших, тыфу-тыфу, пока не было. И все потому, что и ремонт, и технический уход осуществляются сами. А вот что касается простое, то они случаются, но лишь из-за отсутствия электроэнергии. Так было, напри-

Фермам — полный запас кормов

по сложившейся ситуации главный агроном совхоза Олег Александрович Званцев, предложив самим прокатиться в Шавково, на АВМ-1,5, и посмотреть, как там спорится работа.

Убедиться в этом можно было еще издали. Старушка-установка по приготовлению витаминного корма, срок службы которой давно истек, исправно выпускала в небо столб дыма. Стало быть, работа идет полным ходом. Но стоило нам подъехать ближе, как он вдруг исчез. Не сглазил ли главный агроном, не поломка ли какая?

— Нет, просто попали вы к самому обеду, а на это время мы установку выключаем — пусть тоже отдохнет, поизносилась изрядно за эти годы, — пояснил оператор В. П. Сульп, обтирая

мер, после последней страшной грозы, пришлось ждать, когда электрики восстановят линию.

А все остальное коллективу, обслуживающему АВМ-1,5, как говорится, ни почем. И в дождь, и в ветер делают они свое важное дело, выполняют сезонное задание.

Оно нынче у нас не-большое — 500 тонн. В прошлые годы и по 800 тонн делали. Не знаем, почему в этом году так снизили план. По травостою на выделенных нам лугах можно намного больше запастись, — а это вмешалось в разговор В. В. Уколин, работающий непосредственно в поле на самоходном немецком комбайне, которым одновременно и косит травы, и загружает зеленую массу в автомашины.

К сожалению, из-за болезни не оказалось на этот раз на месте старшего оператора и самого опытного работника установки А. И. Тимофеева, а он-то все разложил бы по полочкам. Пришлось за разъяснением сноса обращаться к О. А. Званцеву.

— Да им дай волю, они бы и тысячу тонн готовой продукции выдали, такие молодцы подобрались. Ах, нельзя. Во-первых, солярка очень дорогая — себестоимость такого корма выльется в копеечку. А во-вторых, давно заметили, что наиболее ценными получаются мука и гранулы, заготовленные из трав, скоченных в июне — июле. Так что, пусть будет меньше, да лучшего качества.

А в том, чтобы корм получился лучшего качества, заинтересованы и сами механизаторы, ибо кроме основной зарплаты, начисляемой с тонны готовой продукции, они получают еще и дополнительную, за качество. Вот плохо только, что данные о качестве узнают они чуть ли не в конце сезона. Такая неоперативность объясняется тем, что нет своей лаборатории в хозяйстве, приходится возить отобранные партии в Кингисепп или Волосово. А пока... А пока выручает операторов

чутье. В прошлом году именно благодаря ему почти вся выданная ими продукция была оценена первым и вторым классом.

...Обед был по-летнему предельно коротким. Спросила: вкусно ли, а главное, сытно ли кормят повара из совхозной столовой?

— Нормально. Можно сказать, даже отлично.

— А не дорого ли?

— Три рубля стоит обед, мы же оплачиваем только половину. Так что жить еще можно.

Но чтобы жить хорошо, надо хорошо и работать. А потому, не мешкая, шоферы Я. М. Котель в сопровождении своего черноглазого сынишки Миши и А. П. Игнатов, прихвативший с собой и комбайнера, садятся по автомашинам — и в поле, за зеленой массой. А тем временем Владимир Сульп включает двигатель установки, тракторист В. И. Андреев, занятый на отвозке готовой продукции от сушильного барабана на склады, тоже занимает свой пост и... все снова закрутилось-звертелось. Пошла душистая витаминная продукция, которой вот уже с десяток лет подкармливают своих животных авроровские кормозаготовители. Хорошая все-таки палочка-выручалочка, эта АВМ. А. БЕДОВА.

Ярмарка — это заманчиво

Только что вернулся из Нижнего Новгорода заместитель директора ПТУ-15 С. Н. Степанюк. Продукция, которую выпускает училище, была представлена на II Всероссийской ярмарке учебных заведений, организованной Министерством народного образования РСФСР.

— Одной из основных задач ярмарки, — считает Сергей Николаевич, — безусловно, являлась реклама профессионально-технических училищ. Но и коммерческая деятельность в нынешних условиях приобретает все большее значение.

В ярмарке приняли участие несколько сотен профтехучилищ России. Гости представили на ярмарку самые разнообразные изделия: от веников до мебельных гарнитуров за 13 тысяч рублей. Нижегородцы были приятно удивлены: ведь в течение двух дней распродажи они могли купить очень многое из того, что давно стало дефицитом. Ленинградскую область представляли 20 училищ. Три битком набитых «КамАЗов» доставили в Нижний партии их продукции.

В Сланцевском училище выбрали для ярмарки швейные изделия и... несколько просчитались. Как самый транспортабельный, этот товар привезли для продажи очень многие. С. Н. Степанюк два дня работал в условиях самого настоящего рынка: кругом конкуренты. Но, по его мнению, купцом он оказался неплохим — вы-

ручил 1200 рублей, хотя продал не все.

— На удивление большим спросом пользовалась рабочая одежда, — рассказывает Сергей Николаевич. — Я получил несколько предложений заключить весьма выгодные договоры на пошив спецодежды. Однако пришлось отказать: я не мог гарантировать, что мы сумеем в срок доставить нужное количество нужной ткани. Неувязки с сырьем — это беда почти всех училищ. Поэтому я и говорю, что ярмарка была скорее рекламным, а не коммерческим предприятием. Сам ничего не приобрел: нас интересует оборудование для мастерских и опять же сырье. А это пока всеобщий дефицит.

В I Всесоюзной ярмарке учебных заведений, состоявшейся в прошлом году в Москве, сланцевчане участия не принимали, присматривались. Зато от всех последующих теперь не откажутся. Ближайшая ярмарка учебных заведений — областная, состоится в начале октября.

З. ФЕДОРОВА.

Вести отовсюду

Раньше намеченного срока

В одном из майских номеров газеты «Знамя труда» мы рассказали о дополнительных выплатах рабочим сланцевоработывающего завода «Сланцы» на ежедневное покрытие обеденных расходов. Тогда совет предприятия решил, что каждый работающий на заводе будет получать по 5 рублей в день на эти цели. Помимо всего прочего администрации было предложено до 15 июня разработать мероприятия, обеспечивающие в пределах имеющихся у предприятия денег стабильный рост заработной платы. Называлась и желаемая цифра этого роста. До конца года просили увеличить среднюю заработную плату по заводу в 2—2,5 раза.

Сегодня нужные мероприятия разрабатываются и оформляются в специальную программу. Причем, вводиться в действие они будут по мере готовности. И вот, ранее определенного советом предприятия срока, уже с первых чисел июня дотация, выплачиваемая на заводе, была определена не в 60, как на многих других предприятиях и в организа-

циях, а в 120 рублей. Для чего ежемесячно изыскивается 290 тысяч рублей. Учитывая то, что на питание уже тратится по 260 тысяч, общая сумма всех выплат работникам СПЗ «Сланцы» составит за месяц 550 тысяч рублей. Иными словами: каждый из них получит дополнительно к заработной плате 110 рублей на обеды в заводских столовых и 120 рублей компенсации.

Д. ПОНОМАРЕВ.

Можно помочь

В редакцию газеты за помощью обратился Анатолий Михайлович Васильев — староста церковного прихода д. Зажупанье, что находится на озере Долгое. Он просит помочь в восстановлении церкви, которая построена в 1903 году, действовала несколько десятков лет, в том числе и в годы войны, но последние годы закрыта по одной причине: находится в аварийном состоянии, требует ремонта.

Приходской совет обратился к верующим и организациям, кооперативам и всем желающим с просьбой о денежных пожертвованиях на восстановление церкви в деревне Зажупанье. Деньги можно перечислять по адресу: 188540, г. Сланцы, МФО 181651. Филиал коммерческого Ленпромстройбанка, расчетный счет № 701704. Православный приход церкви Архангела Михаила.

Интересная поездка

Неожиданный подарок получили на прощанье выпускники школы № 4. Городской совет ветеранов войны и труда организовал для них экскурсию в Кронштадт. В поездке приняли участие Е. М. Орлов, руководитель школьного краеведческого музея С. М. Кирова, и член совета ветеранов Н. Д. Симченков. Благодаря его рассказу по пути следования, ребята узнали много нового об исторических событиях на территории Ленинградской области. В Кронштадте наши экскурсанты побывали в бывшем Морском соборе, где сейчас размещается музей «Крепость Кронштадт», прогулялись по городу. Ребята обратили внимание не только на архитектурный облик города, выдержаный еще в петровских традициях, но и на необычайную чистоту на улицах.

ВЫВОДКА ОХОТНИЧИХ СОБАК

На днях в нашей газете была опубликована информация о клубе служебного собаководства. В районе есть еще одна категория четвероногих, пользующихся повышенным вниманием знатоков. Это охотничьи собаки. 6 июля в 11 часов на стадионе «Химик» состоится выводка охотничьих собак всех пород. За право участия в выводке хозяин должен будет заплатить 5 рублей. 10 собак, получивших лучшие оценки, примут участие в областной выставке, которая состоится 8 августа. Приводите своих питомцев на выводку 6 июля.

◆ Советы специалиста

Как уберечь животных от чумы

Чума свиней — инфекционная высококонтагиозная болезнь, характеризующаяся лихорадкой, поражением легких и желудочно-кишечного тракта, тяжелым септическим процессом, с картиной геморрагического диатеза. Гибель достигает 98 процентов, особенно высока она среди молодняка.

Возбудитель болезни — РНК-содержащий вирус и обладающий значительной устойчивостью во внешней среде. К чуме восприимчивы домашние свиньи всех пород и возрастов, а также дикие свиньи. Источник возбудителя — клинически больные и переболевшие животные — вирусонасители. Вирусы выделение начинается уже в инкубационный период болезни, больные животные выделяют вирус с мочой, калом, истечениями из носа, со спермой.

Заражение здоровых свиней происходит при совместном содержании с больными или скрытыми вирусонасителями, а также при скармливании загрязненных вирусом кормов и воды. Возможно заражение через поврежденную кожу и слизистые оболочки, а также респираторным путем, при бесконтрольной торговле свиньями и продуктами их убоя, и по ряду других причин.

При возникновении данного заболевания у свиней болезнь протекает остро, подостро и хронически, что проявляется следующими признаками: повышение температуры тела до 41—42 градусов, а через 1—2 дня — угнетение, слабость, отказ от пищи. Заболевшие животные больше лежат, неохотно поднимаются, походка у них шаткая. Развивается конъюнктивит, ринит, появляется запор, а затем понос, иногда

кровавый. Супоросные матки абортируют, в некоторых случаях насиживают кровотечение из носа и нервные расстройства, проявляющиеся судорогами, параличами конечностей. На коже ушей, живота, внутренней поверхности оеда возникают кровоизлияния, которые, слившись, образуют темно-багровые пятна, не бледнеющие при надавливании. На 7—10 день животные обычно погибают.

Лечение свиней, больных чумой, не разрешается, так как выздоровевшие животные длительное время остаются носителями и выделятелями вируса, а потому они подлежат немедленному убою.

В связи со вспышкой чумы в некоторых районах, близлежащих к Ленинградской области, необходимо в обязательном порядке совхозам провести в своих хозяйствах вакцинацию свиней против чумы. Владельцам же частных хозяйств надо дать заявки на вакцинацию против чумы свиней: если они проживают на территории совхозов — главным врачом совхозов, если они находятся в зоне обслуживания участковой ветстанции г. Сланцы (по ул. Баранова, д. 4а) — на станцию.

При возникновении данного заболевания и при обнаружении признаков, перечисленных выше, руководителям хозяйств, совхозов, откормочных пунктов и других предприятий или гражданам, имеющим свиней, необходимо немедленно заявить об этом ветеринарному врачу, обслуживающему хозяйство, или в районную ветстанцию по телефону 2-30-63.

В. ТРОФИМОВ,
ветврач-эпизоотолог
района.

НАЧАТ ПРИЕМ
ДОКУМЕНТОВ
от желающих поступить в
Беседский совхоз-техникум
на агрономическое, зоотехническое, ветеринарное и
строительное отделения в
1991 году.

Обращаться в приемную
комиссию с 9 до 17 часов
ежедневно, в субботу — до
13 часов. Прием документов продолжается до 31
июля. Начало вступительных
экзаменов с 1 августа.
Справки по телефонам:
63-245, 63-210, 63-219.

2—2

ШАХТА
«ЛЕНИНГРАДСКАЯ»
приглашает
для работы
на стадионе «Шахтер»
СТОРОЖА.

3—1

Газета
«ЗНАМЯ ТРУДА»
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам
Редактор
В. В. ИВАНОВ

наш адрес: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-16-70, по вопросам промышленности — 2-16-65; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии. Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1—1, Банковская, дом № 3. Газету набирали Шолников Н. А., печатали Солтыс Л. И. Корректор Попова Т. И. Объем 0,5 к. и. Сдано в печать в 16.00.

телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 4 ИЮЛЯ

6.30 — «Утро». 9.00 — «Даллас». Х. ф. 4-я серия. 9.50 — Детский час. 10.50 — Играет В. Пикайзен (скрипка). 12.00 — ТСН. 12.15 — По сводкам МВД. 12.30 — Всеобщий праздник народного танца. Часть 2-я. 13.20 — Экологические новости. 14.15 — Телемикст. 15.00 — ТСН. 15.15 — Мир увлечений. 15.30 — «Мы идем искать». 16.00 — «Кто есть кто?». 16.50 — 1991-й — год Моцарта. Квинтет ля мажор. 17.25 — Фильм — детям. «Бронзовая птица». 2-я серия. 18.30 — ТСН. 18.45 — «...До шестнадцати и старше». 19.30 — Концерт цыганской музыки. 19.45 — Американские хроники. 20.10 — «Маленький домик в прериях». Х. ф. 21.00 — Время. 21.40 — «Даллас». 4-я серия. 22.30 — По сводкам МВД. 22.45 — Музыкальный факт. 23.45 — «Метаморфозы живописи». Н. п. ф. (ФРГ — Швейцария). 2-я серия — «Искусство и реальность». 0.15 — ТСН. 0.35 — «Дон Жуан». Фильм-спектакль. 2.05 — «Маленький домик в прериях». Х. ф.

Вторая программа

7.30 — «Бридж». Телебиржа. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Мастера сцены. Е. Н. Гоголева. Передача 1-я. 9.15 — Ритмическая гимнастика. 9.45 — «Песни любви». Фильм-концерт. 10.15 — «...у меня все дети красивые». Док. фильм. 10.25 — «Сегодня и завтра». Худ. фильм. 2-я серия.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ РОССИИ

11.30—13.30

11.30 — «За други своя». Док. фильм. 12.25 — Концерт для скрипки с оркестром Я. Сибелиуса. 13.00 — Телесериал «Мультильм». 14.05 — Фильм — детям. «Заводила». 15.35 — Теннис. Уимблдонский турнир. 16.35 — «Армянские напевы».

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ РОССИИ

17.00—19.00

17.00 — Границы. 18.00 — Балетные вариации. 18.30 — Прошу слова. 18.45 — Парламентский вестник России. 19.00 — Теннис. Уимблдонский турнир. 20.00 — Вести. 20.15 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.30 — Ключ к мировому рынку. 21.00 — Время.

Программа телевидения России

21.40—23.15

21.40 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 22.25 — «Ами-экспресс». 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. 23.15 — 10-я летняя Спартакиада народа.

дев СССР. Спортивная гимнастика. 23.45 — Телесериал «Мексиканцы на фоне страны». Фильм 2-й.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД ЧЕТВЕРГ, 4 ИЮЛЯ

7.30 — «Здравствуйте!». 7.35 — «Завтрак бизнесмена». 7.45 — Час кино. 9.05 — «Бег». Х. ф. 1-я и 2-я серии. 12.15 — «Вариации на балетные темы». Фильм-концерт. 12.45 — «Д'Артаньян и три мушкетера». 3-я серия. 13.55 — «Бизнес-контакт». 14.55 — «Жизнь Матвея Кожемякина». 3-я серия. 16.05 — «Оркестр». Музыкальный фильм. 16.30 — «Полярный мост». Д. ф. 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — «Большой прием во дворце». Д. ф. 17.50 — «Телебиржа». 18.20 — «Бег». Х. ф. 1-я серия. 19.50 — Ленсовет — прямой эфир. 20.00 — Мультфильм. 20.30 — Телестанция «Факт». 20.40 — Реклама. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.40 — «Бег». Х. ф. 2-я серия. 23.30 — «Вариации на балетные темы». Фильм-балет. 0.00 — Киносалон «Русского видео».

КИНО

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНОГО. 3 июля — «Деловая женщина». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 3 июля — «Русская рулетка». Начало в 16.20, 18.10, 20, 22 часа. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 10 часов.

ВИДЕОЗАЛ КИНОТЕАТРА «ТРУД». 3 июля — «Чужак». Начало в 18.30, 21 час.

Коллектив автоколонны ЛПО «Ленинградсланец» глубоко скорбит о безвременной смерти СЕРГЕЕВА Андрея Сергеевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Выражаем глубокое соболезнование Валентине Сергеевне Уродковой по поводу безвременной кончины брата АНДРЕЯ.

Коллектив детсада № 8 СПЗ «Сланцы».

Коллектив средней школы № 1 выражает соболезнование Наталье Ивановне Сергеевой по поводу безвременной смерти мужа.

Классный руководитель, учащиеся 9б. класса школы № 3 и их родители выражают искреннее соболезнование Алле Сергеевой по поводу смерти ее папы.

Коллектив Сланцевского РТМО выражает соболезнование Светлане Евгеньевне Калачевой и Людмиле Евгеньевне Косюковой по поводу смерти матери.

Сланцевская горэлектротесь выражает глубокое соболезнование Любови Ивановне Бодуновой в связи со смертью матери.

Коллектив Северо-Западного СМСУ выражает искреннее соболезнование родным и близким в связи со смертью МИХАЛОВА Игоря Алексеевича.

Коллектив Северо-Западного СМСУ выражает искреннее соболезнование Евгению Ивановичу Лебедеву по поводу безвременной смерти жены.

Тираж 13554. Заказ 1380.